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УЧАСТЬ ПІДРОЗДІЛІВ ДЕРЖАВНОЇ 
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У СТАБІЛІЗІЦІЙНИХ ДІЯХ

У статті досліджується питання участі підрозділів Державної 
прикордонної служби України у стабілізаційних діях в кризових ситу-
аціях. Проаналізовано порядок здійснення стабілізаційних дій поблизу 
ділянок державного кордону України. Визначено завдання підрозділів 
Державної прикордонної служби України, питання їх взаємодії з інши-
ми військовими формуваннями та правоохоронними органами. Прове-
дено систематизацію досвіду та обґрунтування необхідності засто-
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сування підрозділів Державної прикордонної служби України в стабілі-
заційних діях, сформовано їх завдання та обрано способи їх виконання. 

ключові слова: стабілізаційні дії, підрозділи Державної при-
кордонної служби України, державний кордон України, координація, 
участь, взаємодія.

постановка проблеми у загальному вигляді. Об’єктивна необ-
хідність систематизації знань про охорону державного кордону  в су-
часних умовах гібридної війни на території України викликана тим, 
що в наявних поглядах на теорію охорони державного кордону такі 
сценарії війни не розглядались і підрозділи Державної прикордонної 
служби України (далі – ДПСУ) потрапили в ситуацію, для якої харак-
терні невідповідності: між законодавчо визначеними функціями, за-
вданнями та повноваженнями Державної прикордонної служби Укра-
їни та відсутністю умов для їх реалізації; між завданнями, які покла-
даються на підрозділи ДПСУ, та їх можливостями.

У теперішній час накопичений достатній досвід охорони кордону 
в умовах бойових дій, розроблені рекомендації викладені в норматив-
них документах. Тому виникла необхідність у визначенні сутності охо-
рони кордону в умовах гібридної війни, виявленні її закономірностей, 
розвитку теорії охорони державного кордону, предметом якої є озбро-
єна військова охорона. Об’єктивні зміни в процесі охорони кордону 
обумовлюють будівництво і підготовку частин та підрозділів ДПСУ, їх 
місце в організаційній структурі правоохоронних органів і військових 
формувань, оперативне мистецтво та тактику дій, зміст оперативно-
розшукової діяльності, режимних заходів і управління підрозділами, 
склад та технічну оснащеність у мирний і воєнний період.  Виникає 
необхідність обґрунтування правового та тактичного місця підрозді-
лів ДПСУ в обороні кордону, зокрема, у формі стабілізаційних дій.  

аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
вирішення даної проблеми та на які опираються автори. Питанням 
дослідження взаємодії прикордонного відомства з іншими правоохо-
ронними органами та військовими формуваннями присвячувалась 
увага в низці наукових праць. Зокрема, робота Ю.  В.  Потомського 
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присвячена питанням дослідження методологічного апарату коорди-
нації дій правоохоронних органів, військових формувань та органів 
виконавчої влади під час проведення спільних операцій протидії не-
законній міграції та контрабандній діяльності на державному кордоні.

Л. В. Серватюк досліджено зміст адмінстративно-юрисдикційної 
діяльності  органів ДПСУ з іншими правоохоронними органами щодо 
попередження правопорушень на державному кордоні. 

В. Л. Зьолка досліджував правові аспекти понять “координація”, 
“взаємодія” у сфері охорони та захисту державного кордону в мирний 
час та у зв’язку з бойовими діями на території України. 

В. В. Половніков, розглядаючи координацію діяльності військових 
формувань та відповідних правоохоронних органів, пов’язану із за-
хистом державного кордону України, звертає увагу на відсутність кон-
кретизації даної функції у вигляді законодавчо закріплених обов’язків 
і прав ДПСУ, а терміни “координація” та “взаємодія” у сфері охорони 
та захисту державного кордону в чинному законодавстві використо-
вуються з досить широким змістовним навантаженням. 

Проведений аналіз публікацій за тематикою, що розглядається, 
свідчить, що визначені в Законі України “Про Державну прикордонну 
службу” поняття “координація”, “участь” тощо не містять чітких ви-
мог обов’язкового виконання та підпорядкованості підрозділів ДПСУ. 

Взаємодія правоохоронних органів та військових формувань 
щодо забезпечення охорони та захисту  кордону є особливою формою 
узгодження їх дій у вигляді взаємного сприяння, де взаємовідносини 
командних інстанцій будуються не за принципом жорстокої центра-
лізації управління, а на основі взаєморозуміння своєї ролі та відпові-
дальності у вирішенні загального завдання. Координація виступає тим 
засобом, що об’єднує та узгоджує спільну діяльність різних правоохо-
ронних органів та військових формувань і виражає їхню внутрішню та 
зовнішню взаємодію у процесі досягнення спільної мети: забезпечення 
прикордонної безпеки. Тому на практиці, коли мова йде про координа-
цію діяльності правоохоронних органів у сфері охорони державного 
кордону, мається на увазі забезпечення належної взаємодії усіх елемен-
тів системи державних органів, що діють у прикордонній сфері.
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У мирний час взаємодія ДПСУ з правоохоронними органами та 
військовими формуваннями у сфері охорони державного кордону 
здійснюється переважно в рамках адміністративно-правових інститу-
тів і регулюється нормами адміністративного права. Однак у воєнний 
час та під час проведення антитерористичної операції взаємодія на-
буває інших форм. Ці питання потребують подальшого дослідження з 
метою обґрунтування місця, ролі та тактики дій підрозділів ДПСУ, зо-
крема у стабілізаційних діях з’єднань і частин інших військових фор-
мувань та правоохоронних органів.

метою статті є систематизація досвіду й обґрунтування  застосу-
вання прикордонних підрозділів у стабілізаційних  діях. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Стабілізаційні дії вій-
ськових формувань і правоохоронних органів становить сукупність 
узгоджених та взаємозв’язаних за метою, завданнями, місцем і часом 
дій та заходів, які проводяться за єдиними задумом і планом для ста-
білізації обстановки, недопущення відновлення збройних сутичок, 
диверсій і терористичних актів тощо у визначеному секторі відпові-
дальності.

Стабілізаційні дії можуть проводитися у ході операції угрупован-
ня об’єднаних сил швидкого реагування, операцій оперативного угру-
повання військ, між операціями та після припинення конфлікту. 

Аналіз керівних документів дозволив сформувати завдання вій-
ськових формувань і правоохоронних органів у стабілізаційних діях:

у ході операції об’єднаних сил швидкого реагування: посилення 
охорони та прикриття визначеної ділянки державного кордону і ви-
конання заходів правового режиму надзвичайного стану; ізоляція 
кризового району; припинення порушень державного кордону в по-
вітрі, на суші й на морі; проведення заходів  протидії диверсійно-роз-
відувальним силам (далі – ДРС)  противника, незаконним збройним 
формуванням (далі – НЗФ), терористичним групам, які намагаються 
діяти через державний кордон; посилення охорони визначених важ-
ливих об’єктів та комунікацій; 

у ході оборонної (контрнаступальної) операції, між операціями та 
у післяконфліктний період: прикриття визначеної ділянки державного 
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кордону; припинення можливих провокацій на державному кордоні 
та в прикордонних районах; пошук і знищення залишків ДРС, НЗФ, 
терористичних груп; ліквідація наслідків застосування противником 
засобів ураження; здійснення заходів правового режиму воєнного 
стану; здійснення заходів щодо повернення населення до місць про-
живання; надання потерпілим гуманітарної допомоги.

Визначені завдання  залежно від їх характеру, стану обстановки, 
наявних сил та засобів можуть виконуватись різними способами, реа-
лізовуватись шляхом проведення різного роду дій і заходів. Типовими 
з них є такі:

під час посилення охорони та прикриття ділянок державного кор-
дону, важливих об’єктів і комунікацій, виконання режимно-обмежу- 
вальних заходів – демонстраційні, оборонні, охоронні, сторожові та 
патрульні дії;

під час проведення заходів щодо протидії ДРС противника, НЗФ, 
терористичним групам, які намагаються діяти через державний кор-
дон, – оборонні, охоронні, сторожові, розвідувально-пошукові, пошу-
ково-ударні, ізоляційні дії;

під час недопущення нападів на базові табори, диверсій на 
об’єктах інфраструктури, охорони та супроводження вантажів, висо-
копосадових осіб – оборонні, охоронні, сторожові та патрульні дії;

під час надання допомоги населенню у ліквідації наслідків дивер-
сій, терористичних актів, надзвичайного стану техногенного, природ-
ного характеру та викликаних застосуванням противником засобів 
ураження – ізоляційні, охоронні, сторожові та патрульні дії;

У всіх випадках підрозділи ДПСУ діють у тісній взаємодії з орга-
нами, військовими частинами і підрозділами інших військових фор-
мувань та правоохоронних органів (далі – ІВФ та ПрО).

Аналіз можливих сценаріїв застосування сил та засобів ДПСУ під 
час виконання завдань стабілізаційних дій дозволив виявити такі їх 
особливості: можливі обмеження (заборона) на застосування засобів 
ураження та певних способів виконання завдань і районів дій; спільне 
виконання завдань з ІВФ та ПрО, місцевими органами влади; наяв-
ність безпосереднього контакту та постійної інформаційно-психоло-
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гічної протидії з боку противника та ворожо налаштованого населен-
ня; необхідність уникнення втрат мирного населення та виведення з 
ладу об’єктів інфраструктури; поєднання демонстраційних дій, дій 
проти ДРС та НЗФ, гуманітарних акцій і дій щодо забезпечення функ-
ціювання державних установ, комунікацій, економіки, життєдіяль-
ності населення; необхідність одночасного виконання декількох різ-
них за характером завдань у різних районах; можливість автономності 
дій підрозділів.

Для участі у стабілізаційних діях зі складу прикордонних підроз-
ділів можуть формуватися тактичні групи, яким визначаються райо-
ни відповідальності та місця розташування.

Вогневе ураження противника у ході стабілізаційних дій здійсню-
ється відповідно до певних форм дій: під час ведення оборонних (охо-
ронних, сторожових, ізоляційних) дій – за принципами оборонного 
бою; під час ведення розвідувально-пошукових, пошуково-ударних і 
патрульних дій – як у наступальному бою.

Вогневе ураження під час будь-яких дій матиме обмежений харак-
тер і здійснюватиметься вибірково-об’єктовим методом з урахуван-
ням установлених заборон і вимог гуманітарного права, забезпечення 
безпеки мирного населення та збереження об’єктів інфраструктури.

Для забезпечення взаємодії від органів управління ДПСУ на ко-
мандно-спостережні пункти тактичних груп ІВФ та ПрО можуть на-
правлятися оперативні групи або представники з необхідними засо-
бами зв’язку, охорони і забезпечення. На них покладається: підтриму-
вання безперервного зв’язку між відповідними органами управління; 
надання допомоги в організації дій відповідних структур; взаємне 
інформування про обстановку, а також вирішення інших питань, які 
виникають у ході спільних дій.

Загальний порядок роботи командирів і штабів  щодо підготовки 
участі в стабілізаційних діях суттєво не відрізняється від підготовки 
загальновійськового бою у звичайних умовах, але має деякі особли-
вості. Зокрема, підготовка стабілізаційних дій здійснюється з ураху-
ванням соціально-політичних умов району конфлікту, рівня загрози 
вторгнення іноземних військ на територію держави, наявності, кіль-



З б і р н и к
наукових праць

національної  академії  державної 
прикордонної служби україни
серія: військові та технічні науки

12

військовi НАУкИ

кості та можливостей НЗФ, обмежень (заборон) щодо застосування 
зброї і техніки, особливо засобів ураження, ставлення населення до 
військ тощо.

Основними управлінськими параметрами рішення на застосу-
вання підрозділів у стабілізаційних діях є: мета дій; завдання, райони 
й об’єкти, на яких зосереджуються основні зусилля; способи дій щодо 
стабілізації обстановки, недопущення відновлення збройних сутичок, 
диверсій і терористичних актів, порядок вогневого ураження та за-
вдання щодо введення противника в оману; райони відповідальності 
підрозділів, місця розташування; порядок висування і розгортання у 
кризовому районі, способи виконання завдань та ротації підрозділів; 
об’єкти, які не підлягають ураженню через екологічну небезпеку чи 
мають історичну і культурну цінність; рубежі, за які не можуть про-
суватися підрозділи, та райони, в яких забороняється вести бойові дії; 
обмеження (заборона) щодо застосування певних видів зброї і техні-
ки; заходи щодо гарантування безпеки населення у районі конфлікту; 
порядок надання гуманітарної допомоги й евакуації населення та інші 
обставини.

На склад і зміст управлінських параметрів рішення на застосу-
вання сил та засобів впливають такі основні параметри обстановки 
та фактори:

щодо змісту завдання – установлений правовий режим, склад  
взаємодіючих військ  та органів; обмеження на застосування зброї, 
боєприпасів та інших засобів боротьби;

щодо оцінювання противника – напрямки можливих дій НЗФ; 
можливі райони (місця) проведення провокацій, склад учасників і 
можливий розмах дій, джерела та шляхи постачання їм зброї, боєпри-
пасів й інших матеріальних засобів;

щодо своїх підрозділів та сусідів – стан, положення, укомплекто-
ваність підрозділів, стан бойової готовності і морально-психологіч-
ний стан особового складу, рівень підготовки до дій у специфічних 
умовах; сили і засоби територіальної оборони місцевих органів влади, 
правові підстави та обсяг виконання поставленого завдання; склад і 



№ 3(69)
2 0 1 6

13

військовi НАУкИ

стан військових частин, підрозділів ІВФ та ПрО, характер їх завдань; 
порядок підтримання зв’язку і взаємодії;

щодо оцінювання району дій – суспільно-політична та криміно-
генна обстановка в районі відповідальності; склад місцевого населен-
ня та його ставлення до військ, наявність сепаратистських, націона-
лістичних та інших партій і рухів; можливості місцевої промислової 
бази, трудових та інших ресурсів, які можуть бути використані в умо-
вах правового режиму воєнного стану в інтересах виконання постав-
лених завдань.

Зміст бойових завдань  підрозділів, які залучаються до стабіліза-
ційних дій, включає такі складники: засоби підсилення та підтримки; 
райони відповідальності, райони базування і порядок їх зайняття; 
напрямок зосередження основних зусиль; організацію перепускного 
режиму та дій щодо протидії противнику; розмежувальні лінії; захо-
ди гарантування безпеки цивільного населення та обмеження щодо 
застосування зброї. Для підрозділів, які беруть участь в оборонній 
(контрнаступальній) операції, структура і зміст завдань аналогіч-
ні до дій в оборонному (під час відбиття вторгнення противника) і 
наступальному бою (під час відновлення положення по державному 
кордону). Для підрозділів артилерії – порядок вогневого ураження 
противника; райони вогневих позицій; маршрути висування та час 
готовності до відкриття вогню; заходи гарантування безпеки цивіль-
ного населення та обмеження на застосування зброї. Для підрозділу 
протиповітряної оборони – завдання щодо прикриття від ударів по-
вітряного противника підрозділів батальйону під час висування у ра-
йон відповідальності, виконання бойових завдань; райони стартових 
(вогневих) позицій; маршрути висування; час і ступені готовності. 
Для резервів  – склад, завдання, до виконання яких бути готовими, 
місце базування.

Основними питаннями взаємодії підрозділів з іншими військови-
ми формуваннями є:

з підрозділами Військово-Морських Сил (на приморському на-
прямку) – порядок виконання спільних завдань; склад підрозділів 
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і кораблів для підсилення охорони сухопутних та морських ділянок 
державного кордону, пошуку та знищення ДРС противника і НЗФ; за-
ходи щодо недопущення постачання зброї та інших матеріально-тех-
нічних засобів у кризовий район морським шляхом; склад сил і засо-
бів, які виділяються для охорони та оборони берегових об’єктів від 
ударів противника з суші тощо;

з підрозділами Національної гвардії (далі – НГ) – завдання і по-
рядок їх спільного виконання, перелік сил і засобів, що залучаються; 
завдання підрозділам НГ з пошуку та знищення ДРС противника і 
НЗФ; перелік районів, охорона та оборона яких повністю покладаєть-
ся на НГ, та об’єктів, охорона яких підсилюється силами і засобами 
батальйону (роти); порядок участі в підтриманні правового режиму 
надзвичайного (воєнного) стану; порядок організації дорожньо-ко-
мендантської служби і забезпечення дорожнього руху; порядок під-
тримки (забезпечення) дій НГ силами і засобами прикордонних під-
розділів; заходи щодо відселення (евакуації) населення із кризового 
району; порядок і строки створення контрольно-пропускних пунктів, 
таборів біженців, їх охорони і матеріального забезпечення; завдання 
щодо підтримання громадського порядку тощо;

з підрозділами Збройних Сил (далі – ЗС) України – спільні завдан-
ня, порядок ведення розвідки в прикордонній смузі та обміну інфор-
мацією; порядок прийняття від підрозділів ДПСУ ділянок державно-
го кордону, визначених для підсилення охорони та прикриття; сили і 
засоби батальйону (роти), які виділяються для забезпечення заходів 
щодо підсилення режиму в межах контрольованих прикордонних ра-
йонів та пунктах пропуску через державний кордон; обсяг, порядок і 
терміни інженерного обладнання опорних пунктів, районів оборони і 
місцевості в прикордонній смузі тощо;

з органами Служби безпеки України – порядок обміну інформа-
цією та здійснення заходів контррозвідки в інтересах ведення стабі-
лізаційних дій; заходи щодо підсилення охорони й оборони об’єктів, 
на які можуть бути спрямовані дії терористичних груп та екстреміст-
ських організацій, ДРС противника і НЗФ; порядок забезпечення пра-
вового режиму надзвичайного (воєнного) стану тощо;
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з місцевими органами влади і місцевого самоврядування (штаба-
ми зон і районів територіальної оборони) – порядок взаємодії з силами 
територіальної оборони під час виконання завдань; завдання щодо на-
дання допомоги під час евакуації (відселення) і надання гуманітарної 
допомоги населенню; порядок обміну інформацією про дії терористич-
них груп та сепаратистських організацій, ДРС противника і НЗФ, опові-
щення і підтримання зв’язку; порядок охорони об’єктів життєзабезпе-
чення населення; заходи щодо впровадження і підтримання правового 
режиму воєнного стану, створення у населених пунктах комендатур і 
підтримання їх діяльності; порядок установлення комендантської годи-
ни, перепускного режиму, паспортного контролю, забезпечення надій-
ного функціювання місцевих органів влади, супроводження й охорони 
автомобільних колон під час переміщення населення, організації патру-
лювання у населених пунктах, а також порядок використання в інте- 
ресах виконання завдань стабілізаційних дій місцевої економічної бази, 
ресурсів, порядок вилучення техніки і майна підприємств усіх форм 
власності і громадян, порядок залучення місцевого населення для ви-
конання інженерних і інших робіт в інтересах оборони та інші питання.

Під час організації та здійснення заходів всебічного забезпечення 
для підрозділів, які беруть участь у стабілізаційних діях, крім звичай-
них питань, додатково визначаються:

з розвідки – райони відповідальності; райони, які контролюються 
противником та своїми військами;

з охорони – завдання щодо виявлення та знищення розвідки, ди-
версійно-розвідувальних груп та вогневих засобів противника на під-
ступах до базових таборів та об’єктів, які охороняються; завдання з 
охорони маршрутів руху своїх колон;

з тактичного маскування – порядок введення противника в ома-
ну, використання місцевості та місцевих предметів для розташування 
особового складу і вогневих засобів, застосування засобів аерозоль-
ного маскування, заходи щодо інформаційної протидії;

з інженерного забезпечення – які сили і засоби та види загоро-
джень використовуються противником; способи дій підрозділів на за-
мінованій місцевості та у разі виявлення замаскованих об’єктів;
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з радіаційного, хімічного і біологічного захисту – наявність у про-
тивника хімічної і біологічної зброї, завдання радіаційного, хімічного 
і біологічного  захисту і порядок їх виконання;

з радіоелектронної боротьби – райони, у яких виявлено випад-
ки застосування противником радіокерованих вибухових пристроїв, 
тактики їх застосування.

Посилення охорони державного кордону, недопущення його ма-
сового переходу з території суміжної держави, неконтрольованого по-
ширення контрабанди зброї, боєприпасів, вибухових речовин, засобів 
терору, проникнення через державний кордон ДРС противника, НЗФ 
та терористичних груп на визначеній ділянці здійснюється підрозді-
лами у тісній взаємодії з підрозділами ЗС України. При цьому ділянка 
посилення охорони державного кордону підрозділу ЗС України повин- 
на приблизно збігатися з ділянкою відповідальності підрозділу при-
кордонної служби відповідного рівня.

Виконання зазначеного завдання досягається шляхом поси-
лення охорони державного кордону веденням посиленої розвідки, 
спостережних, сторожових, патрульних дій на визначених ділянках 
(об’єктах, рубежах), улаштування вогневих засідок безпосередньо на 
державному кордоні та в прикордонній смузі, посилення прикордон-
ного режиму в пунктах пропуску і на території контрольованих при-
кордонних районів сумісно з підрозділами ЗС України, Міністерства 
внутрішніх справ України (далі – МВС України) і Служби безпеки 
України (далі – СБУ), блокування найбільш важливих напрямків 
можливого порушення державного кордону, проведення спеціаль-
них заходів щодо знищення ДРС противника та НЗФ у прикордон-
ній смузі.

Прикриття державного кордону передбачає побудову бойового 
порядку безпосередньо в прикордонній смузі та здійснюється обо-
ронними діями з обладнанням районів оборони та опорних пунктів 
з улаштуванням мінно-вибухових загороджень у взаємодії з ІВФ та 
ПрО безпосередньо на державному кордоні та в контрольованих при-
кордонних районах. Прикриття державного кордону здійснюється за 
положеннями оборонного бою механізованих підрозділів.
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Недопущення проникнення на територію держави ДРС проти-
вника та НЗФ і припинення їх діяльності досягається проведенням 
силами підрозділів ДПСУ охоронних, сторожових, ізоляційних дій у 
взаємодії з органами і підрозділами МВС України та СБУ. При цьому 
бойовий порядок повинен визначатися особливістю виконання за-
вдань та умовами місцевості. 

Пошук і знищення ДРС противника та НЗФ може здійснюватися 
силами тактичної групи у взаємодії або під оперативним підпорядку-
ванням військових частин (підрозділів) ЗС України чи НГ веденням 
розвідувально-пошукових та пошуково-ударних дій, що здійснюють-
ся поетапно:

блокування виявлених НЗФ у визначеному районі, ізоляція ви-
значеного району;

прочісування визначених ділянок місцевості з одного або декіль-
кох напрямків у бік виставлених застав і блокпостів; виявлення базо-
вих таборів і окремих груп з числа членів НЗФ, їх оточення;

ведення переговорів стосовно припинення опору та складання 
зброї, а в разі відмови – вогневе ураження окремих об’єктів і груп НЗФ, 
знищення їх вогнем, розчленування району їх дій на окремі сектори;

проведення спеціальних дій органів і сил ДПСУ, СБУ та МВС 
України із залученням підрозділів спеціального призначення ЗС Укра-
їни щодо роззброєння НЗФ та проведення фільтраційних заходів.

Виявлені десанти і диверсійно-розвідувальні групи противника 
на підступах до об’єкта блокуються, сковуються вогнем підрозділів 
охорони, а надалі знищуються силами загонів протидесантного резер-
ву та вогнем мобільних вогневих резервів. 

Висновки. За результатами дослідження  сформовано порядок 
дій прикордонних підрозділів під час стабілізаційних дій у кризових 
ситуаціях, в яких ДПСУ визначена як головний виконавець у складі 
сектору безпеки і оборони України в реагуванні на загрози та під час 
виконання завдань за призначенням. Основними з таких ситуацій є: 

збройні та інші провокації на державному кордоні, а саме: незброй-
ні провокації, що здійснюються без незаконного перетинання особами 
державного кордону; незбройні провокації, що здійснюються з незакон-
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ним перетинанням державного кордону групами осіб з метою захоплен-
ня окремих ділянок території України на державному кордоні; незбройні 
провокації, що здійснюються з незаконним перетинанням державного 
кордону шляхом спроб переміщення чи руйнування прикордонних зна-
ків та інших об’єктів прикордонної інфраструктури, захоплення пред-
ставників державних органів України та цивільних осіб тощо.

загострення обстановки на державному кордоні України, а саме 
спроба перетинання державного кордону диверсійно-розвідувальною 
групою іншої держави, різке збільшення кількості порушень режиму 
державного кордону та прикордонного режиму тощо.

перспективи подальших розвідок у даному напрямі. Необхід-
ність участі органів та підрозділів ДПСУ у стабілізаційних діях по-
требує теоретичного обґрунтування такої діяльності та на цій основі 
розробки моделей їх дій у  кризових ситуаціях на державному кордоні.
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Горбатюк  А., Мисик А.    участие подразделений государствен-
ной пограничной службы украины в стабилизационных действиях

В статье исследуется вопрос участия подразделений Государствен-
ной пограничной службы Украины в стабилизационных действиях 
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в кризисных ситуациях. Проанализирован порядок осуществления 
стабилизационных действий вблизи участков государственной гра-
ницы Украины. Определены задачи подразделений Государственной 
пограничной службы Украины, вопросы их взаимодействия с други-
ми военными формированиями и правоохранительными органами. 
Проведена систематизация опыта и обоснование необходимости при-
менения подразделений Государственной пограничной службы Укра-
ины в стабилизационных действиях, определены их задачи и избраны 
способы их выполнения.

ключевые слова: стабилизационные действия, подразделения Го-
сударственной пограничной службы Украины, государственная грани-
ца Украины, координация, участие, взаимодействие.

Horbatiuk A., Mysyk A. Engagement of the State Border Guard Ser-
vice Units in Stabilization Activities

In this article, the problem of engagement of the state Border Guard service 
(sBGs) units in stabilization activities in crisis situations where sBGs is defined 
to be the principle executor as part of the security and defense sector of Ukraine 
to respond to threats and when performing inherent tasks is researched.

The objectives of border guard units, the issues of interaction with oth-
er military units and law enforcement agencies have been defined.

Border guard units perform missions for stabilization of the situation 
at the state border under the conditions characterized by the inconsisten-
cy: between legally defined functions, tasks and powers of the state Border 
Guard service and the lack of conditions for their implementation; between 
tasks assigned to sBGs units and their capabilities.

The objective changes in the border protection under the conditions 
of war substantiate the composition and training of sBGs units, their place 
in the organizational structure of the law-enforcement and military forces, 
operational art and tactics, the content of operational and investigative ac-
tivities, security measures and management of units, structure and technical 
equipment in peacetime and wartime periods. There is a need to define the 
legal and tactical place of sBGs units in defense of the border, particularly 
in the form of stabilization activities.
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The goal of the research is to systematize the experience and to 
substantiate the deployment of border guard units in stabilization activities.

The tasks of military units and law-enforcement agencies in stabiliza-
tion activities, the content of combat missions for units involved in stabiliza-
tion activities have been defined, the methods for their execution have been 
selected.

The basic management parameters of a decision for deployment of 
units in stabilization activities, the parameters of the situation and deter-
mining factors have been defined.

The issues of interaction of sBGs units with other military forces, the 
measures of comprehensive support have been determined.

Keywords: stabilization activities, units of the State Border Service of 
Ukraine, State Border of Ukraine, coordination, participation, interaction.




